

巨野县龙堌镇龙祥社区：

耕耘“甜蜜事业” 筑梦乡村振兴

一瓶瓶罐装蜂蜜整齐划一从生产线传送下来，销往全国各大城市及海外市场，“甜蜜事业”为乡村振兴助力，也给更多村民提供了就业岗位。

这里生产的每一瓶蜂蜜都能追溯到原产地，山东归农蜂业有限公司加工操作间内，工作人员更换防尘工装后进入操作间。加工线上，数名工人熟练操作着，从传送带上取下瓶装蜂蜜，贴好标签。

除部分技术人员外，企业多数员工为社区及附近村民。社区居民邢美红以前在外地务工，公司成立后来到这工作，目前每月能领到3000元以上的工资。“在这儿离家近，走着来上班都行，还不耽误照顾家里老小，比起以前，现在这份工作更适合我。”邢美红说。

龙祥社区居民左凤龙是公司创办人，他出身养蜂世家，14岁起跟随父亲开始养蜂。他从蜜蜂中发现商机，随着生活水平的提高，原生态纯天然的产品蜂蜜越来越受到大家的青睐。在国外，蜂蜜更是早餐中必不可少的食品。

左凤龙始终相信蜂蜜产品的销售前景。他们与大型保健品公司合作保障销路，同时借助线上、线下同步销售拓宽渠道。

“目前公司有员工60余人，截至去年，我们的年平均销售额超过5000万元。”左凤龙介绍。

多年来，他从一位养蜂人转型为企业负责人，左凤龙的创业经历曾被中央电视台农业频道跟踪报道，从养蜂到做代工、贴牌，在实现经济效益的同时带动社区经济增长。

龙祥社区建成于2010年，社区建设兼顾农村群众生产生活便利，全部由2层带院楼房组成，街道宽敞平直，绿化、亮化、管网配套齐全，生态宜居。

社区建成后，3000余亩土地全部流转给山东省龙美现代农业有限公司统一经营，部分村民就地就业，直接在公司从事农业生产；大部分村民从土地上“解放”出来后，从事其他行业。

除“甜蜜事业”外，物流业为社区联通外地、发展经济

带来了新的机会。龙祥社区村主任左继刚说：“村里有20多辆大车在跑运输，罐装蜂蜜运输都是村里的运输车在跑。同时，物流也带动了社区其他方面的发展。”

如今，龙祥社区以蜂蜜、物流等多元产业谋发展，以社区建设提升村民生产与生活幸福感。

社区生态宜居，街道宽敞平直，兼顾农村群众生产生活便利；绿植葱郁繁茂，与民居交相掩映，亮化、管网配套齐全，等待着村民结束一天的忙碌后回归家庭。在左继刚的小院子里，花草旁的鸟笼里有只八哥鸟，闲暇时，他便拎着鸟笼在社区散步。

夕阳余晖与红瓦白墙融合在了一片温馨、祥和的氛围中，道路笔直畅通，花草树木一片葱茏，社区文化广场上，拿着冰棍的孩子肆意奔跑，不想早早回家。再晚些时候，社区里的广场舞爱好者聚集于此，挑几首喜欢的曲子，跟着欢快的音乐，舞出幸福新生活。

文/图 记者 张 喉



美丽村社，满满的幸福感

密织“天罗地网” 推进“全民反诈”

开发区警方全力守好百姓“钱袋子”

本报讯（记者 张 喉）日前，市开发区丹阳办事处一居民接到朋友电话，给他介绍了一个“消防队”的“工程”。根据朋友提供的信息，该居民电话联系到了“消防队长”。“消防队长”说，他们进行消防演练需要发电机，以前的供货商不供货了，需要该居民代购一下，并提供了“厂家电话”。该居民与“厂家”联系后，垫付了数万元定金，随后对方失去了联系。此时，该居民才意识到自己上当受骗了，立即拨打了报警电话。

“消防队长”的一通电话，就损失了数万元。警方介绍，这是典型的冒充消防人员代购物资垫付定金的骗局，希望大家提高警惕，切勿上当受骗。

针对电信诈骗多发的态势，开发区警方采用“线上预警、线下劝阻”模式，开展点对点、面对面上门精准滴灌式宣传，营造“全民反诈”的浓厚氛围，全力守护百姓“钱袋子”。

市公安局开发区分局网安大队大队长王斌介绍，通过在辖区广场大屏、金融网点LED电子屏等电子媒体滚动

播放反诈宣传字幕；社区大喇叭、警务流动车、无人机等平台不间断播报反诈知识；同时建立企事业单位、社区微信群，通过发布图文并茂的内容，通过轻松活泼的语句，对当前电信网络诈骗案件的形式、手段，以及一些升级翻新的常见诈骗手法进行讲解推送，让“微警讯”辐射“朋友圈”。

通过创新方式方法，市公安局开发区分局反诈中心采用“线上预警、线下劝阻”双重模式，严格执行24小时预警劝阻工作机制，联合辖区派出所及时精准预警劝阻电信网络诈骗潜在受害者，及时避免群众遭受财产损失。

全面清查设在商业综合体、写字楼、公寓小区等重点区域，对以投资理财、代办工商注册、股票推荐、婚姻介绍等身份为掩护，实施电信网络诈骗犯罪上下游关联违法犯罪的窝点，进行集中清理整治，全面挤压电信网络诈骗犯罪活动空间，坚决遏制此类案件高发势头；定向开展反诈“一对一”式宣传，全力推广“国家反诈中心官方APP”的安装和注册，共同守好百姓“钱袋子”。

鄂北红色曙光从这里升起

六月初的鄂北枣阳，万物勃发、生机盎然。

琚湾镇在枣阳市区西南方向22公里处，这里是鄂北革命武装和根据地的创始人程克绳烈士的故乡。

1893年，程克绳出生于琚湾镇程坡村的一个农民家庭，在赴法国勤工俭学期间加入中国共产党。曾任中共鄂北区特委委员兼军事部长、中国工农革命军鄂北总队总队长、鄂豫边区革命委员会主席、红九军第二十六师代理师长、鄂北游击队总指挥等职。

1925年6月15日夜，程克绳等人在程坡三房庙建立了襄阳乃至鄂北地区第一个党小组——程坡党小组。这个党小组的建立，犹如黑暗中的一缕曙光，指引鄂北革命前行方向。

在程克绳等人的领导下，发展壮大党员队伍，领导农民运动，建立武装力量，创建农民政权和襄枣宜革命根据地……革命之火在鄂北大地上熊熊燃烧。

据襄阳市史志研究中心党史科科长高健介绍，襄枣宜革命根据地是土地革命时期，襄阳地方党组织领导襄阳人民经过英勇顽强的斗争，创建的一块独立的根据地。同时，她与鄂豫皖、湘鄂西革命根据地形成犄角之势，有力地支援了鄂豫皖、湘鄂西的革命斗争。襄枣宜革命根据地不仅在襄阳革命史上写下了光辉的一页，而且在中华苏维埃运动史上和中国土地革命战争史上也占有重要的一席之地。

如今，“襄十随神”城市群协同发展的东风吹来，枣阳高点定位，明确了“十四五”发展的“五个定位”，建设更具实力的襄阳市域副中心城市，建设更具特色的“襄十随神”城市群协同发展引擎城市，建设更有活力的汉江流域产业创新发展示范城市，建设更加开放的大别山革命老区高质量发展样板城市，建设更具竞争力的全国县域经济综合实力百强县市，努力冲刺全国县域经济50强。

多年前，程坡党小组见证了鄂北大地的风起云涌。如今，新征程开启，先辈们的革命精神正激励枣阳广大共产党员不忘初心、砥砺前行，开创更加辉煌的新伟业。

襄阳日报全媒体记者 李兴会



程坡村貌焕新颜 图片由襄阳日报社提供

短 评

敢于胜利 再创伟业

70多年前，以程克绳为代表的共产党人在鄂西北敢为人先，敢于胜利，建立了鄂北第一个党小组，点燃熊熊革命火种。斗争，失败，再斗争，再失败，再斗争，直至胜利，程克绳等共产党人的彻底革命精神，跨越时空照亮前行路。

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上指出：“敢于斗争、敢于胜利，是中国共产党不可战胜的强大精

神力量。实现伟大梦想就要顽强拼搏、不懈奋斗。今年是“十四五”开局之年，全面建设社会主义现代化国家新征程由此开启。新征程上，我们必须继续发扬革命先辈们的彻底革命精神，付出更为艰巨、更为艰苦的努力，将红色信念化作奋进进取的力量源泉，敢于斗争、敢于胜利，再创新伟业。”

李兴会

“小荷学堂”助成长 爱心陪护暖人心

——青岛理工大学学生开展“小荷学堂”暑期儿童关爱项目

“我希望我能成为一名对国家对人民有贡献的发明家。”11岁的张明辉说。

张明辉家住定陶区仿山镇高河新村，是仿山镇中心小学的学生，马上就要升入六年级了。今年暑假，镇里来了6位年轻的老师，穿着一样的衣服，他们根据

自己所长，开设了趣味英语、传统文化、美术、声乐等综合素质课程，小小发明家、党史知识教育课、防溺水安全教育课、科学实验室等特色课程，为仿山镇的留守儿童们进行义务授课与爱心陪护。

据悉，这是仿山镇启动的“小荷学

堂”暑期儿童关爱项目。这六位老师都是来自青岛理工大学的学生，从7月20日开始，他们每天都在仿山镇新时代文明实践所内授课，现已招收了包括张明辉在内的27名3—6年级的学生。张明辉说：“有了这些哥哥姐姐们的陪伴，今年暑假我感到非常充实快乐，而且学到了很多东西。”

大学生态志愿者吴伟伟说：“这次支教不仅给孩子们带来了丰富多彩的课程，对于我们大学生志愿者本身也是意义非凡。在今后的支教活动中，我们将开展更多有意义的活动，让更多的小朋友们在笑声中学到更多有用的知识。”

通讯员 章 凯 记者 刘卫国

